

Informațiuni

In lipsa M. S. Regelui din țară toate lucrările administrației publice, cari cer întărirea regală, se vor supune aprobării consiliului miniștrilor de către fie-care ministru in parte, și li se va da curs sub rezerva sancțiunii ulterioare. — Numirile sau destituirile de funcționari publici, cari se vor face după găsirea cu cale a consiliului miniștrilor, vor fi cu titlu provisoriu până la întoarcerea Sa.

S'a acordat un concediu de 5 săptămâni domnului I. Câmpineanu, ministru agriculturii, industriei, comerțului și domeniilor și ad-interim la acela al justiției, spre a merge peste fruntarii pentru căutarea sănătății. Domnu D. Sturdza, președintele consiliului de miniștri ad-interim și ministru afacerilor străine, este însărcinat cu interimul ministerului justiției, și domnu P. S. Aurelian, ministru cultelor și instrucțiunii publice, cu interimul ministerului agriculturii, industriei, comerțului și domeniilor, până la întoarcerea la post a titularilor.

Mitropolitul-Primat visează de mult la rangul de patriarh al României. Spre a-și vedea visul cu ochii, se zice că P. S. Sa este hotărât să facă ori-ce concesioni Pontificei lui de la Roma.

Papismul știa s'atingă coarda simfioare. Lucrurile însă n'o să meargă așa găitan cum cred prea sfinții. Ne temem să nu i prea-sfințească cineva, zice *Resboiul*.

Manevrele viitoare

Iată ultimele modificări făcute în privința viitoarelor manevre :

Trupele vor fi concentrate într'o singură serie de la 20 August până la 18 Octombrie.

Exercițiile militare se vor efectua la statul-major al fie-cărui regiment.

In cele din urmă două spre-zecă zile, trupele vor fi pornite în spre statul-major al diviziei din care face parte, și numai în aceste 12 zile se vor efectua inspecțiunile generale pentru formarea tablourilor de înaintări.

Numerul al doilea corp al armatei, al cărui stat-major este în București, face excepțiune din această regulă generală.

In intervalul ultimilor 12 zile, diviziunea 3-a și 4-a cari compun corpul acesta vor manevra una în contra celei-alte.

Fie-care batalion, va concentra pentru manevre câte 200 oameni și fie-care regiment câte 350.

O INFAMIE

Citim în ultimul număr al revistei

„Literatorul“ (No. 7, pag. 413) următoarele rime:

EPIGRAM

Un X... pretins poet, — acum
S'a dus pe cel mai jalnic drum,
L'aș plânge dacă 'n balamuc
Destinul său n'ar fi mai bun
Căci până ieri a fost năuc
Și nu e azi decât nebun!

Al. A. Macedonschi.

Nu începe indoeală ; acest epigram este îndreptat contra nenorocitului nostru coleg și amic Eminescu.

Un individ, care se pretinde și el om de litere, ba și poet, împinge infamia până a urmări cu quolibeturile sale pe un om isbit de cea mai mare nenorocire.

Se știe, că Eminescu, un adevărat poet, a fost atins de alienațiune mintală.

Toți aceia, cari în România se onorează de a ține în mână o pană, nu pot decât să fie indignați de o asemenea faptă.

Eu, subsemnatul, om de litere și ziarist, mă fac apărătorul sărmanului meu amic Eminescu și declar d-lui Al. A. Makedonsky, că fapta sa e nedemnă. Este fapta unui om fără inimă!

Gr. Ventura.

(L'Indép. Roum.)

Libertatea presei

Nu este zi se nu fie sugrumată de către parodiatorii libertăților, și încă sugrumată, nu pe față ci piezis, neavând curajul despoților franci ce sunt și ei uneori conduși de un scop, or cum ar fi el.

Ei nu fac procese de presă, căci având conștiința fără-de-legilor lor, știu că nu poate exista juriu pe lume care se cuteze a pronunța un verdict de culpabilitate hoților de păgubași cari i vor ataca prin publicitate...

Dar pun servilele consilii de instrucțiune a da voturi de blam junelui Șonțu, căci a scris o strofă care displace guvernului, și isbutese a sfârșma cariera de profesor a Șonțului ;

Dar își pun iasma de la creditul rural a cere tribunalelor civile simple despăgubiri de la d. Ciureu și silesc tribunalele a condamna pe d. Ciureu la 20000, ceia-ce este egal cu suprimarea ziarului ;

Dar alungă peste hotare pe redactorul francez de la *Independance Roumaine* pentru crima că a apărut bine cauza română-asea a Dunărei, și țin cu dinții și chiar subvenționează pe redactorul ugaro-țidov, de la *Bukarester-Tagblatt*, care deservește cauza Dunării și injură pe Români ziua namiază mare în țara lor ;

Dar își napustesc fii și nepoții până se atenteze la chiar viața redactorilor din provincie ce dau pe față nelegiurile miniștrilor ;

Dar fac toate șicanele ziarelor de opo-

zițiune, feluri și chipuri de neajunsuri mai cu seamă prin serviciul poștal, precum se poate vedea dintr'un articol special ce l inseram chiar azi.

Și credeți că s'au oprit la atât ? — Nu, căci imaginațiunea iasmelor de la cărna statului este foarte fecundă când visează în adversar !

Și cine adversar mai pronunțat al regimului ca ziarele de opozițiune, și care, între acestea, mai fără menagemente ca „Poporul“ ?

Ei bine, de mult înca, — ne spune confratele nostru de la „Poporul“, printr'o scrisoare ce ne o adresă Duminica trecută, — oamenii stăpânirii s'au pus a-i face neajunsuri și a-i pune piedici : aci oprindu'i vnzarea pe la chioșcuri, aci demoralisându'i și amenințându'i vnzătorii ce și-a angajat inadins ! De unăzi însă merseră cu neomenia și mai departe : inhățara de pe drum un băiat ce vindea „Poporul“, pentru crima că ar fi strigat „Sopte de la Sinaia !“ el răsbira în bătai și l închiseră și la arestul prefecturii Poliției.

Va să zică „Poporul“, pentru că nu e ziar guvernamental, n'are dreptul să și a-nbrace cu sueman, cu ițari și incins cu brfu roșu ; se presupune a fi fost plutaș. Primarul respectiv a constatat cazul prin incheiere de proces-verbal, care s'a înaintat parchetului, autorizând în același timp și inormentarea cadavrului.

Biurul camerei de comerț circumscripția I, cu reședința la Severin, se compune din : Domnu C. Scafeșu, președinte. Domnu N. P. Barbovescu, vice-președinte. Domnu D. Dobrescu, casier. Domnu D. Ilescu, secretar.

— „Telegraful“ cu visita „scopiților“ de la Sărințar !

— „Resboiul Român“ cu „tăerea capului“ lui Bismark !

— „Cuucuriguuu“ cu „porcăriile“ d-lui redactor !

Ciudad, dară textual !

Va să zică, în ziaristică ca în toate sub guvernul d-lui Brătianu, sunt privilegiați și persecutați, căci alt-fel nu înțelegem ce necuviință au putut face vnzătorii „Poporului“ strigând „Sopte de la Sinaia,“ frasă ce nu conține nimica trivial, nimica necuviincios pentru urechi și mai gingașe ca ale d-lui Radu Mihaiu, nimica ireverențios la adresa augu-telor persoane ce locuiesc în Sinaia.

Afle d. Radu Mihai, afle întreaga haita guvernamentală, că „Sopte de la Sinaia,“ nu înseamnă alt de cât ca, știrile publicate de „Poporul“, de la Sinaia le-a aflat, de la centrul principal al știrilor politice, cum era în Paris, în timpul lui Napoleon III, Tuilleries, cum este în Rusia azi Peterhoful, și prin urmare ori-cât de susceptibili în dinasticism par azi foștii eri și vitorii mâine-poi-mâine ultra anti dinastici, n'avea de ce să se îndârjească în gradul până a comite o arestare ilegală și o bătaie liberal-națională în persoana distribuitorului vnzător al „Poporului“.

Inserând aceste linii, nu facem ca confrății de la „Timpul“ care cer îndreptare, sciind bine că nu sub un guvern beat în fără-de-legi și pe calduri caniculare, am putea obține dreptate, ci pentru a înregistra noua lovitură dată libertății presei, pentru zioa de judecată a criminalilor și usurpatorilor tutulor libertăților publice.

Bin. Public.

CRONICA

Ploaia cu furtună și grindină, ce a avut loc în seara de 17 Iulie trecut, a distrus o mare parte din lanurile locuitorilor din comuna Stânca, județul Iași, aproximativ ca la 160 falci păpușoiu, orz și grădinarie, precum și 38 pogoane vie, situată pe dealul Stăncei.

In zioa de 24 Iulie anul curent, magazinul depositului de rachiu-spirit, care se afla în ograda rațișului boeresc din comuna Gura-Simila, județul Tutova, ducându-se cu soția sa în magazie spre a da rachiu locuitorului Dumitru Sărbu, acesta a scăpat o lumanare aprinsă în deja de unde scotea rachiu, care îndată a luat foc. Totalul rachiuului ars se crede a fi 620 vedre.

In zioa de 25 Iulie trecut, s'a găsit în dreptul comunei Vădeni, județul Brăila, aruncat la mal de către apa Siretului, cadavrul unui individ necunoscut, ajuns aproape în stare de descompunere ; după aparență ar fi fost în etate ce de 40 ani ; era îmbrăcat cu sueman, cu ițari și incins cu brfu roșu ; se presupune a fi fost plutaș. Primarul respectiv a constatat cazul prin incheiere de proces-verbal, care s'a înaintat parchetului, autorizând în același timp și inormentarea cadavrului.

Biurul camerei de comerț circumscripția I, cu reședința la Severin, se compune din : Domnu C. Scafeșu, președinte. Domnu N. P. Barbovescu, vice-președinte. Domnu D. Dobrescu, casier. Domnu D. Ilescu, secretar.

ECOURI STREINE

Belgia

Acum câteva zile camera deputaților din Belgia a început dsbaterea proiectului de lege al reformei electorale și a votat deja art. I, ce definește dreptul de alegere și enumeră pe cei cari sunt scutiți de cens.

Cu această ocașiune ne aducem aminte de legea electorală și de modul, cum se fac alegerile în Ungaria. Am asistat chiar odată la o asemenea alegere de deputat, într'un district (comitat) locuit aproape numai de Români. S'a ales un ungur. Cum? Toți vizitii și rëndășii unguri au fost aduși eu dreptul de alegere în mână, cu băltagul (un fel de topor cu coada lungă). Românii fură intimidati de acești băltași. Se încinse o luptă crâncenă, intreruptă prin intervenirea armatei, ce stătuse gata la dispoziția autorităților ungurești. Românii sunt imprăștiati, ba și arestați, apoi alegerea s'a făcut în cea mai deplăă ordină, întocmai ca sub pseudoliberalii noștri!

Spania

Știrile din urmă sunt mai favorabile situațiunii din Spania. Regele s'a întors la Madrid și miniștrii și-au

mai revenit în fire, recăștigă energia perdută în prima ză. Cu toate acestea nu se poate depliu crezământ frazelor p ale depeșelor oficiale din Madrid spun, că acum domnește o liniș solută în toată Spania. Nu d se concentrează la Vitoria mată de 22,000 oameni a ma Quesada. Ș'apoi temeri mai spiră mișcarea Carliștilor în ciele nordice, decât rescoala canilor.

Rusia

Ministerul de Interne al dispus, ca în guvernamente Volhynia și Podolia să se fă censimentul locuitorilor german să se constate, de când p Rusia coloniștii germani. I germani, cari sunt așezați i mai mult de cinci ani, să f realizați.

„Petersburgskija Wiedom re aduce știrea de mai sus, această măsură, zicând, că c să trăiască în Rusia, să se f tățean rusesc, cea ce este ș natural. Inșă foile austro-g nu sunt de această părere.

Montenegro

Din Cetinie se anunță cu August: Ieri înainte de amea vut loc în mănăștirea mitropo nunia prințului Petre Karageo cu princesa Zorka. Cortejul dela Conak la biserică în următoare: Prințul Nikolae braț pe mireasa; venea apoi sa domnitoare cu moștenitor nului, reprezentantul Țarului tele Orlov-Denișow, prințul Karageorgevici, prinsecele Mitre grene, prinții Kăragevici, ap sentanții streini din Cetinie, et

Princesa Zorka era în cost țional și avea pe cap o diadă briliante; prințul Petru era i Cununia s'a celebrat de către politul. Apoi s'a dat un prânz de nak (palat) la care a luat pre reprezentanții streini. În grăd dat c masă pentru 2000 petre dntre locuitorii muntenegreni. ore după amezii tinerii cunun plectat la Paris.

Ultime știri

Cătră „Temps“ i se scrie di Sp nia, că nu trebuie să dea cinev zământ depeșelor oficiale dir spaniole, cari susțin că în S sar fi potolit lucrurile. Chiar i pul din urmă s'au revoltat alte mente. Sunt lupte pe la Gen Figueras și în alte puncte ale loniei. La Sans lupta a fost enă.

Henri Rochefort a prezidat de unăzi în Lilleun meeting de mai te mii de persoane, pentru de țarea armatelor permanente. El ore un discours violent contra a

FOILETON

UN DON JUAN POCAIT

(Urmare)

IV

Recomandația lui Daubray.—C'aidonii la masă.—O aventură a lui Monte-vrain.

— Yes, action fost formos, zise Englezul.

— Suplim! făcu neamțul.

— Ce voiți domnilor! Ceea ce am făcut, ați fi făcut-o orcare dintre d-voastră. Pericol n'a fost decât pentru mantaua mea, care și ea a scăpat teafără.

— Dar tânăra fată? întrebă Bremont.

— A scăpat cu rochia arsă.

— Și părinții?

— Oameni de treabă. Femeea, spre a scăpa din incurcătură, nu gă-

sise ceva mai bun de făcut decât a leșina p'un fotoliu. In căt privește pe soț, el căzuse pe dușumea, rostogolindu-se și scoțând țipete întocmai ca un nebun. Il cercetar; n'avea nici o scântee pe haină; era neatins. Nenorocitul, sub impresiunea fricei, se sbătea în prada suferințelor unei arsuri inelipuite. Eu luai o carafă cu apă și i-o golii în cap. Asta îi liniști puțin creurul. Il luai de gulerul hainei și l ridicai în sus. Densul mă privia ca deșteptat dintr'un vis: „Cui am fericirea să vorbesc?“ mă întrebă el. Li arătai scrisoarea de recomandație. D'abia citi câteva rënduri și zise: „A! domnule, când cineva se înfățișează astfel într'o casă, ce mai are trebuință d'asemenea terfeloage!“ Cucoana, care, văzând că nu mai e nici un pericol, eși venise în simțiri, și zise după bărbatu-său: „A! domnule, ai intrat în casa noastră ca un ânger trimis din cer; și ângerii nu se mai întrebă de unde vin.“ Și multe de al de acestea.

Mă pregătam tocmai să plec, când văzui venind în salon tânăra fată a căreia antiță grijă a fost d'a-și drege toaleta. Vă mărturisesc că am rămas

incremenit.

Nu m'am mai gândit să plec, dar am stat acolo, ș'apoi am revenit a doua zi, a treia zi, și așa trei luni d'a rëndul... trei luni domnilor!

Am fost silit să recurg la mijloacele cele mari, cum se zice. Imi inchipuii un atac contra reputațiunii fetei, un duel cu calomniatorul, o rană ce m'ar fi silit să șed în casă, o melancolie mortală, urmare a captivității mele... și mai știu eu ce?... Un roman întreg. Pe scurt, când am părăsit Grenoble, unde nu mai aveam ce face, de oarece procesul se sfârșise, vă pot spune că eram iubit.

— Și... ați rămas tot flacău? întrebă Scarlat.

Astă naivitate a tănărului doctor provocă o tăcere adâncă, ce fu urmată de un hohot de ris homeric.

Confesiunea Julietei

Din momentul când Celestina respunse la scrisoarea lui Scarlat, d-na Bremard, în prada unor figuri eumplete, nu s'a mai putut odihni.

Acî preumbla împrejurii privirea plină de tristeță saurătățire; aci pronunța în gura mare frase fără șir și

cari nu se adresau nimēnui. Adesea chiama pe fiia-sa cu nerăbdare, ca și cum ar fi vrut să i spuie ceva gabnic și ndată ce Celestina venia lângă pat eși spunea să se ducă, s'o lase să se liniștească și să doarmă. Graiul ei, dealminteri așa de blând, lua câte-odată un accent de supărare și de ne-caz, fără ca cineva să i fi precinuit vre-un rēu.

Madelena, femeea de casă, eși perdeea de multe ori capul, atât de greu i era d'a mulțami pe bolnavă.

Celestina se ngrija și voia să trimită la doctorul Tessere, dar d-na Bremard o opria.

— Toată știința lui, zicea ea, nu poate face nimic contra celor ce sufer; când e bolnav sufletul, nu trebuie să ne gândim d'a vindeca corpul.

— Mamă, ai supărări mari; de ce nu mi le spui și mie? aș fi foarte fericită de te-aș putea mângâia!

— Nu! nici odată! nici odată! respunse bolnava.

Și văzând pe Celestina plângend: — Îți fac rēu. reluă ea strângendui mâna; eși vorbesc cu asprime, fie, care ești așa de bună și de pre-

venitoare! o! trebuie să mă urăsc! — Să te urăsc! Ti-a putut veni în gând asemenea lucru? Mi-aș da lăta, numai să te faci sănătoasă.

— Da, te cred, căci ești cea mai bună și mai devotată dintre fetele ce nu ți pot rēsplăti atâta iubire! Loc de asta, tot eu sunt o piedică fericirea ta. A! dao'ai ști.

Deodată privirea sa luă o expresiune sēlbatisă:

— Nu, strigă ea, nu, nu pot face o asemenea mărturie ficeii mele!... doresc mai bine mor!

Ș'apoi, capul eși căzu pe perinasi rămase mai multe ceasuri într'o tăre încăpătinată.

A doua zi, spre seară, părea a mai liniștită; se simția și mai bine.

(Va urma).

Trad. de Demroc.

belor permanente, cerend inarmarea generala a poporului. Aati oratori au vorbit tot in acest sens, aratend ca altfel nu poate fi vorba de o adevarata republica.

Pe cand intr'alte puncte ale Egiptului scade puterea holerei, in Alexandria creste numarul mortilor cauzat printr'Europeni. Groaza e in culme. Afara de aceasta indigenii sunt contra inmormentarii mortilor in gropi cu var nestins. Intr'o zi au mavalit in spitaturi, dar au fost respinsi de armata. Politia si ostirea au dat sa cutriere stradele spre a impiedeca vre-o turburare a arabilor fanatici.

De peste Carpati

O crimă îngrozitoare. — Din comuna "Sacu" (comit. Carasiu Severin) ni se descrie urmatorul fapt inforator si canibalic. In 19 Iulie a. c. la 9 ore a. m., preotul din comuna "Caravan", cu numele "Teodor Marian", a mers ca sa cuminece spre a bolnav. Bolnavul insa a refuzat primirea cuminecării, ceea ce a facut acum din nou, si deci preotul poate ca va fi mustrat pe bolnav, sau ca din oare-care alta cauza, s'a iscat intre preot si bolnav următoarea tristă întâmplare: bolnavul s'a ridicat din pat, a luat mânia pe topor (secure) si pe un cutit, cu care a sarit asupra sermanului preot; bolnavul scapa din casa, dar bolnavul alerga dupa preot pana in strada si aci in mijlocul drumului ajungend pe preot, l-a omorit in mod asa de crud ca, crapandu-i capul in doua cu securea i aspietecat si pieptul cu cutitul, apoi scofandu-i intestinele si inima, inceput a rupe cu dintii din ele. Faptele au fost prinse si deștinate, dar se da cu seama cum ca morbul lui l'a facut atat de crud. Veteranul preot in etate de 71 de ani a servit altarul numai in aceasta comuna aproape 30 de ani el este din familia renumita Maniu din Lugosiu; are o familie numeroasa si lipsita de sprijinul parintesc, precum si o multime de nepoti de care tot densul ingrij-a cu toata sara-lia sa.

(Luminătorul)

Sugrumare

In noaptea de 18 — 19 Iulie, fata Catrina Ilie Busuioac din comuna Timisești, judetul Neamtu, a incetat din viata; din constatarea fatetei de procurorul tribunalului, rezultand ca moartea i s'a cauzat de soț ei prin sugrumare.

COMUNICAT

General fiind informat ca se vorbește public despre mesuri ce s'ar fi luat pentru a se opri exportul cerealelor, se face cunoscut ca nu s'a luat nici o masura de aceasta natura si prin urmare asemenea mesuri sunt cu totul neintemeiate. (Monitorul).

ACTE OFICIALE

Deschis pe seama ministerului de interior un credit suplimentar de lei 20.000, pentru reparatiuni de localuri si mici constructii la penitenciarele centrale.

Numiti: Domn Constantin Lascu, actualul comisar de la casa II de pe langa prefectura politiei din Iasi, comisar clasa I la aceiasi prefectura in locul domnului Sava Bour demisionar; Domn Ioan Ganea ofiter de sergenti la Penitenciarul Capitalei, in locul vacant.

O desmintire

Stimabile D. Directore! Seniorul Paoli ne trimite urmasoarea desmintire: Numarul de astazi 4 August al "Timpului" a reprodus un articol din Monitorul in care se afirma ca I. P. S. S. Mi-

tropolitul primat din Bucuresti mi-ar fi exprimat adanca parere de rau pentru atitudinea I. P. S. S. Mitropolitului din Iasi fata de biserica catolica in Romania. Aceasta asertiuune este cu totul falsă.

Ve rog, d-le Directore, sa bine-voiti a rectificata aceasta asertiuune eronata a Monitorului Romei si a primi iocredintarea distinselor mele consideratiuni.

Bucuresti 1883 August 4.

† Ignatiu Paoli

Arciepiscop latin din Bucuresti.

Pentru victimele din Ischia

Vineri seara se va da un mare spectacol in fosta "Grădina Stavri", cu bine-voitorul concurs al d-lui Ionescu, Moceanu, Velelescu si al mai multor artisti Romani, in profitul victimelor din Ischia.

Cu aceasta ocaziune se va canta imnul catre Romania, compus de d-nu Marchiz Cavaler Maria Toschi Mosca din Gubbio (Italia) si va apare si un supliment al ziarului "Tribunul" care va contine acest cântec tradus in limba Romana precum si o descriere detaliata despre cutramurul din Ischia cu ilustratii relative. Acest supliment se va vinde pe pretul de 20 bani exemplarul in folosul sus ziselor victime.

FELURIMI

In ziua de 21 Iulie, baiatul Vasile, in etate de 3 ani, fiul locuitorului Petrea Ioja din comuna Răchitenii, judetul Roman, jucându-se cu un alt frate al sau pe malul gării de la o moară din acea comuna si alunecând de pe mal in apa s'a inecat. Cadavrul copilului gasindu-se s'a inmormentat.

In noaptea de 24—25 Iulie, s'a aprins casa locuitorului Ion Petrosel din comuna Mărcănești, judetul Buzeu arzând cu desăvârșire; paguba se urca la suma de lei 250.

In urma cercetarilor facute, s'a constatat ca focul a fost pus cu intentiune de către făcătorii de rele, pentru urmărirea cărora s'au luat pe dată mesuri.

Politia judecătorească s'a soisat de afacere.

In ziua de 5 Iulie trecut, Maria, fiica lui Radu I. Stoian din comuna Pileșii, judetul Dolj, in etate de 1 an si 2 luni, a fost luata de parinti săi la cam, la secerisul grăului, unde au lasat-o pe langa foc si aprinzându-i-se hainele i a facut mai multe rani, din care cauză, in ziua de 19 a incetat din viață.

Stiri Teatrale

Teatrul Dacia. — Direcțiunea Grigore A. Manolescu. Joi la 4 august 1883 reprezentațiune extra-ordinară, dată in beneficiul d-lui Constantin Petrescu. Se vor juca pentru 1-a oară piessa: "Hoța de copii". Dramă in 5 acte si 7 tablouri de Eugène Grangé si Lambert Thiboust, tradusa de Dnu C. Enibace.

In curând: "Cei patru-zeci si cinci", urmarea Reginei Margot.

Fosta grădina Stavri. — (Grădina societății Liedertafel), sub direcțiunea de scena a d-lui I. D. Ionescu. Joi 4 August 1883. Se vor reprezenta pentru prima oară: "Hagipencu Plăpămaru". Comedie națională in 2 acte jucată de toată trupa. Mare intermediu. Cântat de d-șoara Teodora Marincașca, D-nu Gabrielescu, Herscu Bococgin jucat de d-nu I. D. Ionescu. Spectacolul se va sfârși cu piessa: "Două despărțeni", comedie cu cântec intr'un act din franțuzește.

Varietăți

Execuțiune prin electricitate. — O nouă aplicațiune a electricității s'a nescocit si brevetat in Statele-Unite. Invențiunea datorită d-lui Sheridan, are de obiect de a executa pe criminalii condamnați la moarte fara ca ei să suture nici cea mai mică durere. Ea consistă intr'un fotoliu izolat pe care e așezat condamnatul a cărui brațe sunt legate de polurile unei mașini dinamice. Spre al'trănsni, executorul n'are de cât a da curs unuia curent electric si s'a isprăvit cu lumea aceasta!

Omnibus electric — La 5 August s'a inaugurat la Paris, pe piata Concordiei, un omnibus micșat de electricitate. Acumulatorii sunt așezați de desuptul scaunelor; ei cântărec 3500 kilgr. si dau o forță egală cu aceea a 72 cai. Printre pasageri se aflau ministrul Cochery, Ferdinand de Lesseps si alții. Incearcarea se poate privi ca multumitoare de toate purcelele de vedere.

Un geniu nou de satisfacțiune. — O frumoasa iatorioară s'a petrecut zilele trecute in Paris. Intr'una din cafenelele celor mai vizitate, se isca o ceartă între un musicant si un tēner banchier. Musicantul — un virtuos concertist — sări in sus, scoase rapide din buzunarul hainei sale portofoliul cu cărțile de vizită si arunca una insultatorului, care o puse foarte liniștit, in buzunar. Dupa 48 ore musicantul intalni pe banchier pe stradă, se repezi asupra lui strigând: "Domnul meu, nu mi-ai dat încă satisfacțiune!" "Ba v'am dat-o," replica tēnerul banchier; mi-ai dat a-l'altăieri un bilet spre a merge la concertul ce-ți veți da, am vizitat concertul, v'am ascultat cântând, ce vroiti mai mult? Musicantul arunca o privire furioasă asupra bancherului, si blestemând graba, care l'a facut să-i dea in loc de carta de vizită un bilet pentru reprezentațiune, își luă coada între picioare si se indepărta.

V. Cov.

SOCIETATEA DE INCURAGEARE

pentru imbunătățirea rasei caior din țeară

ALERGARI LA BUCURESTI

(HIPODROMUL SOCIETĂȚII)

INTRUNIREA DE PRIMAVARA

ZIUA ANTĂIA

Duminică 2 (14) Octobrie 1883

Premiul de toamnă pentru armăsari și iepe din toate țările, de ori-ce vârstă, de la 3 ani in sus, și de ori-ce proveniență. — Invingătorul de vânzare pentru 3.000 lei, dacă aparține unui proprietar strein, nestabilit in România. — Calul aparținend unui proprietar român sau unui strein stabilit in România care, in cas de a câștiga, ar fi pus de vânzare pentru același preț, se va bucura de o descărcare de 3/4 kil. — Invingătorul, dacă este de vânzare, va fi pus in licitațiune publică in quartel de oră ce urmează alergarea. Prisoșul peste prețul fixat fondului curselor. — Greutatea 3 a 57 kilg., 4 a. 63 și jum kilg., 5 a 65 kilg., 6 a. si mai sus 65 și jum kilg. Intrare 125 lei. — Insciere până la 15 Sept.; cu indoita intrare până la 30 Sept. — Distanță 2500 metri.

Premiul I. — 2500 lei.

Premiul II. — 300 lei.

Premiul Ocave pentru armăsari, iepe și jugani de ori-ce vârstă, de la 2 ani in sus, și de ori-ce proveniență. — Toți caii sunt de vânzare pentru 4000 lei. — Invingătorul va fi pus in licitațiune publică in quartel de oră ce urmează alergarea. — Prisoșul peste prețul fixat aparține, pe jumătate calului sosit al doilea, pe jumătate fondului curselor. — Greutate 3 a. 59 kilg., 4 a 65 și jum kilg., 5 a. 67 kilg., 6 a. și mai sus 67 și jum kilg. Calul pus de vânzare pentru 3000 lei, primește o descărcare de 2 kilg., pentru 2000 lei, 4 kilg., pentru 1000 lei, 6 kilg. Cai născuți și creșcuți in România, inscriși in Stud-Book al Jockey-Clubului Român. primește o descărcare specială de 1 și jum kilg. Intrare 75 lei. — Insciere până la 22 Sept.; cu indoita intrare până la 30 Sept. — Distanță 2000 metri

Premiul I. — 2000 lei.

Marele Premiu pentru armăsari și iepe de pur sânge din toate țările, de la 3 ani in sus. — Invingătorul de vânzare pentru 4000 lei dacă aparține unui proprietar strein nestabilit in România. Poate fi de vânzare pentru un preț mai mare, dar atunci, pentru fic-care 1000 lei mai mult, ia 1 și jum. kilg. supragreutate.

Dreptul de a reclama pe invingătorul strein este un drept de preemțiune rezervat proprietarilor romani ai căror cai au sosit între cei trei d'antei, după ordinea sosirei lor. Numai dacă nici unul nu-l exerceită, calul este pus in licitațiune publică. — Prisoșul peste prețul de vânzare, fondului curselor. — Greutate 3 a, 57 kilg., 4a 64 kilg., 5 a. 66 kilg. 6 a. și mai sus 67 kilg. — Calul care in 1883 a câștigat uă sumă de 4000 lei, ia uă supragreutate de 1 și jum. kilg., 8000 lei, 3 kilg., 12000 lei și mai sus 4 și jum. kilg.

Intrare 250 lei — Retragere jumătate dacă este declarat înainte de 22 Sept. — Insciere până in 2 Sept., cu indoita intrare până la 30 Sept. — Distanță 3000 metri.

Premiul I — 7000 lei

Premiul II — 1000 lei

Premiu Mirabeau pentru armăsarii și iepe din toate țările și de ori-ce proveniență de la 2 ani in sus. — Greutate 2 a. 49 kilg, 3 a. 60 și jum. kilg. 4 a. și mai sus, 65 și jum. kilg. Calul care in anii 1882 și 1883 a câștigat uă sumă de 2000 lei, va lua 2 kilg. supragreutate; de 4000 lei, 4 kilg. de 6000 lei, 6 kilg. de 8000 lei mai sus 8 kilg.

Intrare 75 lei. — Insciere până la 15 Sept.: cu indoita intrare până la 22 Sept. — Distanță 1600 metri.

Premiul I — 1500 lei, dați 1000 lei de D. Ioan Marghiloman și 500 lei de D. St. Petrovitz-Armis.

Premiul II — Indoita intrare.

Z I U A A D O U A Duminică 9 (21) Octombrie

Premiul Royal-Navarre pentru armăsari, iepe și jugani din toate țările și de ori-ce proveniență, de la 2 ani in sus. — Toți caii sunt de vânzare pentru 3000 lei. — Câștigătorul va fi pus in licitațiune publică in quartel de oră ce urmează alergarea. Prisoșul peste prețul fixat aparține, pe jumătatea calului sosit al doilea, pe jumătatea fondului curselor. — Greutatea 2 a. 50 și jum. kilg., 3 a. 63 kilg., 4 a. 69 și jum. kilg., 5 a. 71 kilg., 6 a. și mai in sus, 71 și jum. kilg. — Calul declarat de vânzare pentru 2000 lei, primește 2 și jum. kilg., pentru 1000 lei, 5 kilg. pentru 500 lei, 7 și jum. kilg. — Calul care a alergat in 1883, fără a fi câștigat, primește o descărcare specială de 3 kilg.

Intrarea 50 lei. — Insciere până la 30 Sept.; cu indoita intrare până la 7 Oct. — Distanță 2000 metri.

Premiul I. — 2000 lei

Premiul Societății de Incurajare (Derby-Român), pentru armăsari și iepe numai de 3 și 4 ani, născuți și creșcuți in România și inscriși in Stud-Book al Jockey-Clubului-Român. Greutate 3 a. 57 kilg., 4 a. 63 kilg.

Intrare 200 lei. — Insciere până la 2 Sept., cu indoita intrare până la 7 Oct. — Distanță 2000 metri.

Premiul I. — 4000 lei

Premiul II. — 400 lei

Premiul de Consolațiune, pentru armăsari și iepe de pur sânge, din toate țările, de la 3 ani in sus. Greutate 3 a. 57 kilg., 4 a. 63 și jum. kilg., 5 a. 65 kilg., 6 a. și mai in sus 65 și jum. kilg. — Calul care in 1883 va fi câștigat un premiu in valoare de 2500 lei, ia o supragreutate de 2 kilg., două asemenea premii sau unul de 5000 lei 4 kilg.; mai multe asemenea premii sau unul de 7500 lei, 6 kilg. — Calul care a alergat in 1883 fără a câștiga primește o descărcare de 2 și jum. kilg.

Intrarea 75 lei. — Insciere până a 22 Sept., cu indoita intrare până a 7 Oct. — Distanță 2500 metri.

Premiul I. — 1500

Premiul II. — Indoita intrare

Premiul Subscriptorilor pentru armăsari, iepe și jugani, din toate țările și ori-ce proveniență de la 3 ani

in sus. Invingătorul devine proprietatea subscriptorilor, de drept, in schimbul celor 4000 lei dați ca premiu. Sorții decid pe proprietar. Greutate 3 a. 75 kilg., 4 a. c; 64 kilg., 6 a. și mai sus 67 kilg.

Intrare 75 lei. Insciere până la 30 Sept.; cu indoita intrare până la 7 Oct. — Distanță 3000 metri.

Premiul I. — 4000

Premiul II — Intrările până la concurența de 300 lei.

Steeple-Chase, pentru caii din toate țările, de ori-ce proveniență, de la 3 ani in sus. Greutate 3 a, 65 kilg., 4 a. 70 kilp., 5 a. și mai sus 71 kilg. Calul care va fi pus de vânzare pentru 4000 lei, primește 2 kilg., pentru 2000 lei, 4 kilg. — Calul care, in 1883, va fi câștigat o sumă de 4000 lei ia 1 și jum. kilog. supragreutate, de 8000 lei, 3 kilg., de 12000 sau mai mult 4 și jum. kilg.

Intrare 125 lei. — Insciere până la 22 Sept. cu indoita intrare până la 7 Oct. — Distanță 3500 metri.

Premiul I. — 2500 lei

Premiul II. — 300 lei

NOTA. 1. In toate alergările Societății iepele primesc o descărcare de 1 1/2 kilog. 2. In toate alergările, afara de Premiurile de Toamna, Mare Premiu, al Societății de Incurajare și Steeple-Chase, caii incalcați de băieți de grajd in serviciul gradurilor romane cel puțin de la 1 Ianuarie 1883, vor primi o descărcare de 3 kilg. 3. Ori-ce inscriere neînsoțită de prețul intrării este nulă. Intrările și retragerile sunt ale fondului curselor. 4. Termenul de inscriere in zilele fixate se incheia la 12 ore din zi. 5. Toate inscrierile se primesc la Secretariatul Jockey-Clubului-Român, 100 calea Victoriei.

NOTIȚE BIBLIOGRAFICE

In curând va apare și partea a doua din Teoria Verbului după frații Bescherelle de N. Droc-Barcianu, director al gimnaziului din Giurgiu, in editura tipografiei N. Miulescu.



Jalnica familie: Stanca Rădulescu, Petre Rădulescu. Constantin Mihail. Pavel și Sila, frații Rădulești, Anunță tutor rudelor și amicilor incetarea din viață a prea iubitului lor soț, părinte și moș.

CONSTANTIN RADULESCU

in etate de 94 ani, fost deputat la divanul ad hoc și la Unirea principatelor. Ceremonia funebra se va face la proprietatea sa Crevenicu-Rădulești Districtul Vlașca.

CURSUL BUCURESCI

CASA DE SCHIMB TOMA ȚACIU

No. 60. Strada Lipscani. No. 60. Pe ziua de 4 august 1883.

Table with exchange rates for various currencies and gold/silver prices. Columns include 'Cump.' and 'Vendu'.

Diverse

Table with various financial items and their values, including 'Anr. contra argint.', 'Bilete de Banque', etc.

MAGASINUL
DE
COLONIALE SI DELICATESE
D. G. MOCIANU
VIS-A-VIS DE THEATRUL NAȚIONAL

Avunță înaltei nobilimi, și onor. publică că pe lângă articolele necesare la menajul casei, au importat de la cele mai bune case următoarele Băuturi fine.

Aniset dublu de Olanda. Aniset de Bordeaux. Absent de Suis. Ananas de la Martinique. Banane de la Bayona. Benedictin-Bitter de China antifebrie. Biter din via Providenței anti Coleric. Chartreuz alb, galben, și Verde de la grand Chartreuz Franția. Curaso de Olanda, alb, verde și orange sec. de la Vimand Fockin. Piperment, verde, galben, și alb de la Get. Freres din Franția. Cognac vieux, Cognac fin champagne, din Cognac. Liqueruri tot felul de gusturi de la Marie Brisard, din Bordeaux. Renu-mita Mastică de Hio, Maraschino Tuică Naturală. Romuri adevărate din Jamaïque. Ananas Arac de Mandarin. Punch în Cognac. Rhum și în Kirsch, Silboviță de Banat.

VINURI STREINE ȘI INDIGENE.
Importate de la primele case din Franța, Germania, Italia, Espagne, Ungaria, Transilvania. Indigene de la Cotnari, Odobesti, Drăgășani și de Dealul mare. Prețuri moderate. servicial constințios.
Cu stimă, D. G. MOCIANU.

Franz Grübel
ARHITECT
Strada Tirană No. 30. Suburb. Icoană; poate fi găsit și peste drum de bis. Serindari, unde construiește palatul Curții cu jurată.

C. G. DISSESCU avocat s'a mutat în Strada Luterană No. 9.



Accete IAPURILE convine contra:
Afecțiunile scrofuloase. Cusa.
Rachitismu, Anaemie,
Constituțiunile lymphatice. etc., etc.

N. B. — Trebuie observat Semnătura noastră alăturată aci pusă în josul etichetii.

A SE FERİ DE CONTRAFACERİ.



CONSTANȚA
Stațiunea Balneara
MARELE HOTEL CAROL I
MARE GRĂDINA ȘI TERAȚA PE MALUL MAREI
90 Saloane și camere mobilate cu lux
VEDEREA SPLENDIDĂ PE MARE

Mare sală de mâncare, saloane de conversațiune de jocuri și de dans. Prețuri foarte moderate, aranjamente speciale pentru șederea îndelungată.

Stagiunea bailor va începe la 10/1 iunie 1883

Direcțiunea nu va cruța nici o cheltuială spre a reduce șederea la Constanța cât se poate mai plăcută străinilor cari o vor onora cu prezența lor.

Vor avea loc baluri în saloanul Hotelului, și Concerte pe terața cea mare sau în grădină, și mai multe festivități de noapte cu focuri de artificii.

Tarif special pentru cei cari caută cură până la 1 Iulie și după 15 Septemvrie st. v.

Pentru mai ample informațiuni, a se adresa la d-nu F. Pleus directorele Hotelului la Constanța.

Notă. Hotelul primește pe domni pasageri în toate stagiunile.

„LA CAVALERUL DE MODE”

PRIMA CASA de CONFIENTA in TERA

CEL MAI MARE SI DISTINS MAGASIN
No. 2. Colțul Stradei Șelari și Covaci No. 2.

Pentru sezonul de Vară am primit din propria noastră fabricațiune din Europa un imens asortiment de Costume de voiage de Garn, Travers, etc.
Costume de Cașmir, Orleans și Docs englesesc, Veste broșe de Docs și Piquet, Mantale de voiage de Docs.

cu deosebire recomandăm
Cele mai moderne Pardesiuri de Cocimin și Haras gros-vert. Costume cu și fără talie de Diagonal, Șeveot, Camgarn și refot gros-vert.

PANTALONI NOUVEAUTÉ etc. etc.
Prețuri recunoscute de moderate
CAVALERUL DE MODE

INIECTIUNEA RAQUIN
din Copahivate de Soude
vindecare sigură și repede

INIECTIUNEA RAQUIN e absolut neofensivă, ce permite a se întrebuița atât timp cât e necesar, fără frică de vreun risc, cel produce alte produse similare.

Această inecțiune e de ajuns și ngură spre a obține o vindecare completă a

Maladielor Secrete
PARIS 78, Fața St-Denis, 78— PARIS
unde se află și hârtie și vizicioare de Albespyres întrebuițate în spitalele Franței.
Se mai găsește și în București la d-nii F. Brus farmacist și J. Ovesa drogulist.

VICHY
Administrațiunea: PARIS, 22. boulev. Montmatre.

PASTILE DIGESTIV fabricate în Vichy cu Săruri estrase din sorginti. Ele au un gust plăcut și produc un efect sigur contra acriminelor și grelelor misturi.

SĂRURI de VICHY pentru BAI
Ună sulă pentru un băie, pentru cei cari nu pot merge la Vichy.

Spre a evita contrafaceriile și se ceară pe toate produsele marca Controlului Statului francez
Depozit în București la DD. Warten-vitz și Hertog.

**MAȘINELE DE CUSUT
ORIGINALE
A LUI
SINGER**

SUNT CELE MAI BUNE DIN LUME.
Premiate cu 150 medaile prime
PARIS 1878
Medailă de aur

12 FRANCI rate lunare

A se feri de Imitații

Garanța sigură data înscris.

Ori Masină de cusut a lui SINGER CO poartă marca NEW-YORK. de sus a Fabriciei.

G. NEIDLINGER, Agent general

MASINELE DE CUSUT ORIGINALE SINGER
TOUO CONSTRUCTIUNE SIMPLA SI DURABILA SUNT CELE MAI PERFECTE MASINI, DEPLINA GARANTIE: ESISTAND FABRICA DE 31 ANI, ANUL, TRECUT SAU VENI DUT PESTE 1/4 MILION MASINE, SE VEND IN CASURI CATE 3 LEI NOI PE SEPTAMANA

dovadă că mașinele Originale Singer sunt foarte bune este că consumațiunea făcută până acum ce este din zi în zi.

IPSOS DE CAMPINA
CEA MAI BUNĂ, MAI FRUMOASA
MAI SOLIDĂ ȘI MAI EFTINĂ
TENCUIALA PENTRU CASE

Mare deposit la D-nii F. Bruzzesi & C-iei
Calea Victoriei 55

INSTITUTUL MEDICAL
BUCHURESCI
6: strada vestei 6,
(LANGA POSTA ȘI TELEGRAF)

SECȚIA MEDICALE
1. Hydrotherapia, 2. Electrizare, 3. Orthopedie, 4. Gimnastica Medicală, 5. Inhalatii, 6. Masajii sistematici, 7. Serviciul la domiciliu, 8. Consultații Medicală.

SECȚIA HIGIENICĂ
1. Bae abur 1,50
1. bae de putina cu și fără duși lei 2,50
1. " " " ciment pentru medicamente 2, .
1. dușa recă sistematică 1,50

BAI DE ABUR
ȘI DE
PUTINA

NOTĂ. 1. Baile de abur sunt deschise în toate zilele de la 7 ore dimineața până la 7 seara.
2. Pentru Dame, însă baile de abur o dată pe săptămână Vinerea, la 6 ore dimineața până la 1 post-meridiane.
Prețurile la secția medicală conform prospectului.
Direcția.

D. A. KIBRIK, chirurg-dentist. Tănavi. Plumbuește, scoate, curăță și așează dinți, fără durere, după cele mai bune sisteme; fabricează și pune dinți minerali întocmai ca dinții naturali.

D. Kibrick merge, în ce se atinge de profesiunea sa, ori unde este chemat.
București. — Strada Știrbey-Vodă No. 9. alături cu grădina Union-Suisse.

MEDIC ȘI CHIRURG
Boulele de gât, gură, nas și urechi tratează printr-o artă specială.

D-ru I. BRAUNSTEIN

fost aspirant de medic secundar în Viena în clinicele lui Braun (boala de femei și faceri) și a lui Hebra (Syphilis și boala de piele Consultațiuni de la 3—5 ore p. m. Strada Decabal N. 20 (îndosul Barăției.)

Dr. A. WEINBERG
OCULIST
fost șef de Clinica în Paris
Consultațiuni de la orele 8-9 a. m. și de la 3—5 p. m.
București strada Smărdan No. 6.

I. HERTER
ATELIER DE PHOTOGRAPHIE
Str. Știrbey-Vodă No. 9.

Prii: această an onoare a recom. Onor. public atelierul meu artistic după syst. lui cel mai nou și prețurile aparate noi.—Prețurile reduse și foarte oarte fine. Onor. public care n'a avut ocașiunea de a se convinge de înalta mea n'are de cât a ne onora cu prezența d-lor și sperăm că se vor asigura de înalteținea Atelierului meu.

Se primește ori-ce lucraro atingătoare acestei artă precum: Reproducțiune, în starea naturală etc.—Orele de pos. în toate zilele, atât în timp frumos cât în timp înorat de la 9 ore a. m. până la 4 p. m.

În acest atelier se găsește și tablouri pictură originale de vânzare.

Pentru serbări, nunți și petreceri

Comandându-mi pot procura diferite de artificii, și diferite colori de focuri de gale precum racheta, roate, soare, electrice, coroane în flori și litere și baloane cu culori și litere. Prețurile foarte reduse.

Artificieri (IONIȚA G. STOICU și IANI POPA GEORGHE)
Strada Academiei No. 25, maister al pirodin Constantinopol.
Deposit la Bufetul din Grădina Cișinău